

ЕЭК ООН

ВЕСТНИК

РАБОЧАЯ ГРУППА ПО МОНИТОРИНГУ И
ОЦЕНКЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ (РГМОС)

Выпуск 7, август 2020 года



UNEP

Вестник о деятельности Рабочей группы по мониторингу и оценке окружающей среды



Пандемия COVID-19

В настоящее время кажется, что ни одна статья или информационный бюллетень не может не начинаться с аббревиатуры “COVID-19”. Пандемия неизбежно прервала и нарушила нашу работу в области мониторинга и оценки окружающей среды.

В то же время пандемия наглядно продемонстрировала, что принятие обоснованных решений во время кризиса требует комплексной, актуальной, своевременной, сопоставимой и легкодоступной информации, достоверных данных и показателей, а также их надлежащей оценки. Для обеспечения их наличия и своевременного принятия необходимых мер по защите наиболее уязвимых групп населения должны быть разработаны эффективные программы мониторинга, системы управления данными и информацией, процедуры и методы проведения оценки и предоставления отчетности.

Эти вопросы оказались в центре внимания Рабочей группы по мониторингу и оценке окружающей среды с момента ее создания.

22 - я сессия Рабочей группы по мониторингу и оценке окружающей среды

Введение запретов на поездки и карантинных правил помешало провести очное заседание Рабочей группы в мае 2020 года, как и планировалось, и поэтому оно было перенесено на октябрь 2020 года.

Из-за переполненного графика проведения заседаний, организуемых во Дворце Наций в Женеве, и сохраняющихся ограничений на то, как, например, работают устные переводчики, помимо других ограничений, у нас мало возможностей для организации полноценных совещаний.

Тем не менее, вполне вероятно, что этой осенью в рамках Программы ЕЭК ООН по мониторингу и оценке окружающей среды состоятся два совещания:

- 17-я сессия Совместной целевой группы по экологической

статистике и показателям (26 октября 2020 года) – последние обновления и полную документацию см. на сайте <https://www.unece.org/index.php?id=54323>

- 22 - я сессия Рабочей группы по мониторингу и оценке окружающей среды (27 октября 2020 года) – см. сайт <https://www.unece.org/index.php?id=51963>

Период проведения каждого совещания сокращен с двух дней по шесть часов в день до одного дня по четыре часа. Эти условия все еще предстоит подтвердить, но время, отведенное для рассмотрения повесток дня, будет сильно сокращено.

Рабочей группе будет предложено рассмотреть проект годового графика мероприятий на 2021 год и проект мандата и круга ведения на период 2022-2026 годов, утвердить наброски окончательного доклада о ходе работы SEIS и рассмотреть первый проект доклада, а также обсудить разработку общеевропейской экологической оценки состояния окружающей среды.

Совместная система экологической информации (SEIS)

Некоторые страны региона ЕЭК ООН завершили подготовку докладов в электронном формате о ходе внедрения SEIS. Эти доклады будут использованы для подготовки окончательного обзорного доклада о создании SEIS в Европе и Центральной Азии для рассмотрения Комитетом по экологической политике с целью его последующего направления на следующую Конференцию министров «Окружающая среда для Европы» (которая, вероятно, состоится только в 2022 году) в качестве информационного документа. Однако на данный момент у нас в распоряжении довольно мало таких докладов, а их загрузка из онлайн-платформы для отчетности также ограничивает объем информации. Тем не менее, частично подготовленный проект обзорного доклада должен быть представлен Рабочей группе в октябре.

Пожалуйста, продолжайте вести отчетность!



Общеввропейская оценка состояния окружающей среды

Комитет по экологической политике поручил Рабочей группе по мониторингу и оценке окружающей среды возглавить процесс консультаций по регулярной общеевропейской оценке состояния окружающей среды. ЕЭК ООН, при посредничестве ЮНЕП, приступила к работе над ограниченной тематической и основанной на показателях оценкой, которая станет 7-й общеевропейской оценкой состояния окружающей среды в рамках Процесса министров «Окружающая среда для Европы».

На сегодняшний день ресурсы ограничены, и только один значительный финансовый взнос был выделен для проведения оценки. Поэтому для получения даже самых элементарных результатов очень необходимы финансовые взносы.

Секретариат уделяет приоритетное внимание двум темам Конференции – «Экологизация экономики в общеевропейском регионе: работа над созданием устойчивой инфраструктуры» и «Применение принципов циркулярной экономики к устойчивому туризму», а затем переходит к ключевым экологическим проблемам – защите биоразнообразия и изменению климата.

О достигнутом прогрессе будет сообщено Рабочей группе в октябре.

Проект Счета развития Организации Объединенных Наций «Совершенствование мониторинга и оценки состояния окружающей среды в поддержку Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в Юго-Восточной Европе, Центральной Азии и на Кавказе»

Реализация проекта СРООН также замедлилась из-за пандемии. К настоящему моменту он был изменен, чтобы достичь максимально больших результатов в оставшийся период до конца 2021 года с помощью электронных средств и виртуальных мероприятий. Они должны начаться в ближайшие месяцы.

Дополнительная информация может быть представлена Рабочей группе в октябре.



Предстоящие актуальные мероприятия (с учетом того, что все даты могут быть изменены)

17-я сессия Совместной целевой группы по экологической статистике и показателям
26 октября 2020 года, онлайн
<https://www.unece.org/index.php?id=54323>

22-я сессия Рабочей группы по мониторингу и оценке окружающей среды
27 октября 2020 года, онлайн
<https://www.unece.org/index.php?id=51963>

Совещание Целевой группы по установлению целевых показателей и представлению отчетности в соответствии с Протоколом по проблемам воды и здоровья
3 ноября 2020 года
<https://www.unece.org/index.php?id=52847>

17-е совещание Целевой группы по доступу к информации в рамках Орхусской конвенции
16-17 ноября 2020 года
<https://www.unece.org/index.php?id=53318>

8-е совещание Рабочей группы Сторон Протокола о РВПЗ
16-17 декабря 2020 года
<https://www.unece.org/index.php?id=53322>

26-я сессия Комитета по экологической политике
9-11 ноября 2020 года
<https://www.unece.org/index.php?id=54631>

Рабочая группа по мониторингу и оценке окружающей среды была учреждена в 2000 году Комитетом по экологической политике в качестве инструмента, позволяющего государствам-участникам ЕЭК ООН представлять рекомендации, предлагать планы действий и оптимизировать координацию международных инициатив, связанных с мониторингом, оценкой и отчетностью в области окружающей среды.

Для получения дополнительной информации о Рабочей группе, пожалуйста, перейдите по ссылке:

<https://www.unece.org/environmental-policy/environmental-monitoring-and-assessment/envema.html>

Заявление об ограничении ответственности: вестник не является официальным изданием Организации Объединенных Наций. Настоящий вестник распространяется только в электронном виде среди членов Рабочей группы и заинтересованных лиц, а также организаций, желающих получить информацию о Рабочей группе. Высказанные мнения не обязательно отражают